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1 Proces a metódy monitorovania a hodnotenia kvality na FPM EU v Bratislave 
v akademickom roku 2017/2018                                                                                                                                   

 
Zabezpečovanie kvality vo  všetkých oblastiach činnosti fakulty je jednou z priorít stanovených v 
Dlhodobom zámere FPM vo funkčnom období 2015-2019 s výhľadom do roku 2023. 
 
Z hľadiska organizačného a administratívneho sa zabezpečovaniu a zdokonaľovaniu systému kvality  na 
EU v BA venujú tímy pracovníkov na úrovni univerzity, aj  na úrovni jednotlivých fakúlt. Na úrovni 
fakulty v tejto oblasti pôsobí Rada kvality FPM. Predsedom fakultnej Rady kvality je príslušný prodekan 
– zmocnenec pre kvalitu a členmi sú: prodekan pre vzdelávanie, zástupca za každú katedru a zástupca 
študentského parlamentu FPM. V roku 2018 pracovala Rada kvality FPM v takomto zložení: 

- predseda – zmocnenec pre kvalitu na FPM - Ing. Katarína Grančičová, PhD. 
- členovia: prodekan pre vzdelávanie - doc. Ing. Anita Romanová, PhD.; zástupca KPH – Ing. 

Stanislava Deáková, PhD.; zástupca KMž – doc. Ing. Ivana Mišúnová Hudáková, PhD.; zástupca 
KPF – Ing. Daniela Tučníková, PhD.; zástupca KMaVL – Ing. Martina Džubáková, PhD.; zástupca 
KIM – Ing. Vladimír Bolek, PhD.; zástupca ŠP FPM EU v Bratislave – Ing. Mária Kozáková. 

 
Samotný proces monitorovania a hodnotenia kvality sa realizoval podľa týchto vnútorných predpisov: 

- Interná smernica č. 2/2011 Monitorovanie a hodnotenie kvality na EU v Bratislave, 
- Interný manuál zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU (príloha Internej smernice), 
- Štatút Rady kvality EU v Bratislave, 
- Organizačný poriadok centra na zabezpečovanie a podporu kvality na EU v Bratislave. 

 
Na úrovni fakulty v zmysle platných predpisov boli v hodnotenom období základom procesu 
monitorovania a hodnotenia kvality vzdelávacieho procesu hospitácie, hodnotenia predmetov, 
vrátane predmetov vyučovaných v cudzom jazyku, hodnotenia študijných programov na všetkých 
stupňoch štúdia a hodnotenia kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi. Výstupom celého procesu 
monitorovania a hodnotenia kvality na fakulte je Sumárna správa za fakultu, ktorá nielen dokumentuje 
proces monitorovania a hodnotenia kvality, ale v prípade zistených negatív  zároveň uvádza opatrenia 
na ich odstránenie/elimináciu. Navrhnuté opatrenia sú následne predmetom vyhodnocovania vždy v 
nasledujúcom ak. roku. 
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2 Výsledky monitorovania a hodnotenia kvality na FPM EU v Bratislave 
v akademickom roku 2017/2018                                                                                                                                           

 
Sumárna správa FPM za ak. r. 2017/2018 bola prerokovaná na kolégiu dekana dňa 22. 10. 2018 a na 
Akademickej obci FPM dňa 20.11.2018. 
 
2.1 Hodnotenie neanonymnými hodnotiteľmi 

 
Tabuľka 1 uvádza prehľad o počte hodnotených predmetov, realizovaných hospitácií a hodnotených 
študijných programov v rámci tohto systému v ak. roku 2017/2018. 
 
2.1.1 Hospitácie, hodnotenia predmetov a študijných programov  

 
Tabuľka  1 Počet hospitácií, hodnotených predmetov a študijných programov (r. 2013/14-2017/18)  

Ukazovateľ 2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 

Počet hospitácií 41 45 54 47 42 

Počet hodnotených 
predmetov 36 25 48  44 46 

Počet hodnotených 
študijných programov 6 5 4                0 5 

 
Z najdôležitejších zistení v rámci hospitácií možno uviesť, že  prevláda kvalitná príprava na pedagogický 
proces, odborné a praktické vedenie výučby, projektová a tímová práca, otvorená a interaktívna 
komunikácia so študentami a transparentnosť hodnotenia študentov. Z nedostatkov treba zdôrazniť 
pretrvávajúci nezáujem študentov o prednášky, nedostatočnú východiskovú úroveň vedomostí 
a pasivitu  študentov; zo strany niektorých učiteľov príliš veľký záber a rýchle tempo preberaného 
učiva, nedostatok priestoru na diskusiu so študentami.  V tejto súvislosti základnými navrhovanými 
opatreniami bolo zabezpečiť lepšiu štruktúru prednášky/cvičenia a hľadať možnosti  a metódy na 
zvýšenie záujmu študentov o prednášky a ich aktivizáciu. V niektorých prednáškových miestnostiach 
bola avizovaná aj nepohoda – príliš veľký chlad.  
 
Pri hodnotení predmetov prevládali pozitívne konštatovania, ako napr. inovovanie obsahovej náplne 
predmetov v súlade s rozvojom poznatkov v príslušnej oblasti, prepojenie predmetov s výskumom 
a tiež spolupráca s hospodárskou praxou pri ich zabezpečovaní. Z negatív možno uviesť, že pri 
niektorých predmetoch chýba študijná literatúra resp. je potrebné ju aktualizovať. Zároveň možno 
zdôrazniť, že pozitívnym signálom v tejto oblasti je predovšetkým rozširujúca sa spolupráca s praxou 
pri zabezpečovaní predmetov, pričom ide nie len o prednášky, ale aj exkurzie a hlavne realizáciu 
spoločných predmetov zameraných na zlepšovanie odborných zručností študentov, ktoré sú 
zabezpečované v plnom rozsahu lektormi z partnerských podnikov (IBM, DELL, BSCF, Henkel, CEIT 
a pod.).  
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V ak. roku 2017/2018 bolo hodnotených 5 študijných programov, pričom ich hodnotenie z hľadiska 
jednotlivých kritérií bolo pozitívne. Priemerná bodová hodnota sa pohybovala v rozpätí od 1,00b – 
1,50b na 5 bodovej hodnotiacej stupnici. V rámci negatív nebolo konštatované nič zásadné. 
 
2.1.2 Hodnotenie kvality absolventov fakulty zamestnávateľmi 

 
V rámci hodnotenia kvality absolventov FPM zamestnávateľmi sa za ak. rok 2017/2018 fakulte podarilo 
získať hodnotenia zo spoločností CEIT Pro, s.r.o. a Henkel. Uvedené spoločnosti hodnotili celkovú 
pripravenosť absolventov FPM EU v Bratislave na priemernej úrovni (3,00b). Najlepšie boli absolventi 
hodnotení pri kritériách: pripravenosť po teoretickej stránke a prístup k získavaniu nových skúseností 
a vzdelávaniu. Naopak najslabšie boli absolventi hodnotení v rámci kritérií: praktické zručnosti a 
skúsenosti, ale aj v oblasti jazykových znalostí. V tejto súvislosti uvedené spoločnosti navrhujú snažiť 
sa o prepojenie štúdia s praxou už v nižších ročníkoch štúdia (nie až v poslednom), prípadne zaviesť 
povinnú podnikovú prax. 
 
2.2  Hodnotenie anonymnými hodnotiteľmi     

                                                                             
Súčasťou Integrovaného systému zabezpečovania kvality na EU v BA je každoročne aj realizácia 
dotazníkových prieskumov, v rámci ktorých sa prioritná pozornosť venuje prieskumu názorov 
študentov na predmet/učiteľa. Prieskum názorov študentov na predmet  a učiteľa sa zabezpečuje na 
celouniverzitnej úrovni prostredníctvom Centra na zabezpečenie a podporu kvality (CZaPK) EU v BA. 
Od roku 2010/2011 sa študentská anketa realizovala formou elektronických dotazníkov v AIS. 
Vzhľadom na veľmi nízku účasť študentov na študentskej ankete, ale aj na základe požiadavky ŠP EU v 
Bratislave sa od ak. roku 2016/2017 anketa uskutočňuje v spolupráci s Radou kvality a ŠP jednotlivých 
fakúlt v rámci  pedagogického procesu (v 11. týždni ZS a 9. týždni LS) prostredníctvom jednotného 
dotazníka v Google forms. Dotazníky sú sprístupnené študentom na vybraných – tzv. spádových 
prednáškach (prednášky dostupné všetkým študentom príslušného ročníka a študijného programu), 
prípadne cvičeniach, pričom študenti hodnotia všetky predmety, ktoré majú zapísané v príslušnom 
semestri. Vyhodnotenie dotazníkov následne realizuje CZaPK a spracované výsledky postúpi rektorovi 
a dekanom jednotlivých fakúlt. Dekani ďalej distribuujú výsledky vedúcim katedier, ktorí informujú  
jednotlivých učiteľov a v prípade potreby navrhnú potrebné opatrenia. Účasť na ankete aj v prípade 
tejto formy realizácie je dobrovoľná. Ako možno vidieť z tabuľky 2 zmenou formy a spôsobu realizácie 
študentskej ankety došlo k zvýšeniu účasti študentov na prieskume názorov. Výrazné zvýšenie účasti 
študentov na ankete v ZS ak. roka 2017/2018  (67%) sa dosiahlo tým, že sa vo vybraných ročníkoch 
anketa realizovala na cvičeniach (išlo o cvičenia z Informatiky).  
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Tabuľka 2 Počet študentov zúčastnených na prieskume názorov (r. 2013/14 – 2017/18) 

Ukazovateľ 2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 

Počet študentov fakulty 1 707 1 542 1 467 1 523 1 230 

Počet respondentov v ZS 49 154 56 273 824 

Počet respondentov v LS 25 13 22 284 230 

% respondentov ZS 2,87 9,99 3,8 17,9 67 

% respondentov LS 1,46 0,84 1,49 18,65 18,68 

 
V snahe vytvárať podmienky pre zvyšovanie kvality výučby sa CZaPK v spolupráci s Katedrou 
pedagogiky NHF EU snaží pravidelne organizovať workshop na rozvoj pedagogických zručností, ktorý 
je ponúkaný predovšetkým učiteľom so slabším hodnotením v študentskej ankete, ale tiež všetkým 
učiteľom, ktorí sa chcú zlepšovať v uvedenej oblasti. 
 
 
 


